

# 中国足协重走“洋帅路线” 国字号男、女足全面聘用外教

久尔杰维奇

作为中国足协国字号球队唯一一名本土主教练，成耀东在率领2001年龄段中国国奥男足冲击巴黎奥运会正赛未果后，与中国足协的合作正式终止。在此之前，作为2028年洛杉矶奥运会中国男足奥运队的“预备役”，2005年龄段中国U19男足已正式组队，并组织了几期集训。中国足协将原1999年龄段中国男足亚运队塞尔维亚籍主帅久尔杰维奇特聘为该队主帅。据记者了解，即将于5月重新起航的新一届中国女足大概率将由外籍主帅执教。这意味着，未来一段周期内，国字号各级球队将整体选用外籍主帅。

## 塞尔维亚籍教练担任2005年龄段国足主帅

23日下午，搭载着2001年龄段中国男足国奥队一行的航班飞抵北京后，全队就地解散。至此，本届国奥队正式结束使命。成耀东确认与中国足协的合同终结。

据了解，在2001年龄段中国男足国奥队西征参加本次奥预赛决赛阶段赛事前，中国足协已提前启动了2028、2032年两届奥运会适龄男足奥运代表队（预备役）的组队工作。作为2028年洛杉矶奥运会适龄参赛队，2005年龄段中国U19男足在去年夏天就曾以中国U18男足选拔队为番号完成首次组队，随后于去年8月赴日本参加了一项由中、日、韩三国同龄球队共同参与的交流赛。由于组队仓促，中国足协临时安排现任国足助教邵佳一作为教练组长，携手原U17国足教练组部分成员，完成了当时的带队工作。

不过考虑到这支球队未来冲击明年U20亚洲杯及洛杉矶奥运会任务重大，中国足协经综合考虑后，最终将曾率领1999年龄段男足跻身杭州亚运会男足8强的塞尔维亚籍教头久尔杰维奇，特聘为这支奥运希望队的主教练。

## 国字号各级球队选帅早有意识向外教倾斜

确认特聘久尔杰维奇前，中国足协在为国字号各级球队选用主帅的问题上已有意识向外教方向倾斜。塞尔维亚籍教头扬

科维奇今年2月离开国足帅位后，中国足协内部就已明确会选用优秀的外籍教练伊万科维奇取而代之。

再往前，中国女足于去年11月初梦断巴黎奥运会后，中国足协决定尽快完成换帅工作，以便帮助中国女足提前进入新周期亚洲杯、奥运会、亚运会及世界杯的备战正轨。今年3月19日，中国足协曾通过官方渠道公开发布新一届中国女足新帅选聘通知。虽然通知明确指出，选帅目标不限中、外教教练，但据了解，经过近期选帅实质操作后，中国足协筛选出的候选人几乎全部为外教，这样的结果实际符合中国足协的预期。

## 两支低龄国字号男足均由日本主教练带队

除中国男足国家队、2005年龄段新一届中国U19男足（下届奥运会男足代表队）以及国家女足外，中国足协在编其他国字号球队也由外籍主帅执掌教鞭。如即将参加今年新一届中国U17亚洲杯预选赛的2008年龄段中国U16男足已经确认由日本教头、前日本国脚上村健一挂帅。此外，作为2032年奥运会中国男足适龄预备队，2009年龄段中国U15男足亦确定由日本教练浮嶋敏牵头的教练组指挥。这两支球队目前均已组织不少于两期的集训，且在中国足协的安排下，分别于近期赴日本、罗马尼亚拉练热身。

应该说，中国足协在选用外教问题上都有放矢。举例来说，现年56岁的浮嶋敏此前的执教履历非常丰富。作为日本现

役国脚远藤航的恩师，他在挂靴后从横滨FC俱乐部开始执教生涯，接着于2011年前往湘南海洋，先后担任俱乐部一线队助教、U18队教练。2019年10月，浮嶋敏成为湘南海洋主教练，带队打了81场比赛。

有消息显示，去年中国U15男足前往日本比赛时，中国足协选帅工作团队成员就曾与浮嶋敏进行过面对面交流。中国足协认为，作为日本足协在册职业级教练员讲师，浮嶋敏在挖掘、培养年轻球员方面独具慧眼。选用他，与中国足协当下主攻足球青训工作的思路相辅相成。

## 国内部分足球重点城市 在邀请高水平青训外教

记者获悉，除中国足协外，国内部分足球重点城市的体育或足球管理部门，也在加紧落实邀请高水平青训外教。如一支由塞尔维亚贝尔格莱德红星俱乐部派出的8人教练团队已于23日凌晨抵达沈阳，随后将助力当地青训工作。在此之前，浙江、武汉等省市选用高水平外教指导青训工作的例子早已屡见不鲜。在选用外教提升足球人才培养质量的思路下，中国足协与各地足协不谋而合。（据《北京青年报》肖报）



## 全国游泳冠军赛：

# 叶诗文夺冠 达标巴黎奥运

全国游泳冠军赛24日决出4枚金牌，叶诗文获女子200米蛙泳冠军，成绩成功达标巴黎奥运会。

女子200米蛙泳决赛中，叶诗文在接近100米时超越身旁的唐钱婷排名第一，并把优势保持到最后，以2分22秒55夺冠，成绩超过了奥运A标。唐钱婷、朱蕾桔分获二、三名。

赛后叶诗文表示对这一成绩超出了自己的预期，一扫此前女子400米个人混合泳无缘决赛的阴霾。她说：“其实400混游完之后对自己打击还挺大的，我一度已经和教练和团队商量退赛了，看到那么多泳迷来支持我，才让我有了坚定下去的决心。”

成功达标后，意味着叶诗文获得了代表中国队参加巴黎奥运会该项比赛的资格。

在女子200米蝶泳决赛的争夺中，张雨霏一路领先以2分06秒40夺冠，陈露颖、龚真琦分获银牌和铜牌。

张雨霏赛后表示：“成绩还行，但谈不上满意，我只想尽最大努力游好。我和教练为了这次选拔赛前几个月就开始准备了，但是



叶诗文

新华社记者 薛宇舸 摄

身体状况没有完全按照计划走。”

男子200米仰泳决赛中，徐嘉余出发稍慢，前50米仅位列第四。第一个转身之后，徐嘉余开始发力，最终以1分57秒70摘金。王宇天、陶冠男分获二、三名。

“状态挺好的，但今天可能对节奏把握不好。因为出发有些跳滑，有点慌张，会严肃对待接下来的比赛。”徐嘉余说。

在女子4X200米自由泳接力决赛中，“冀浙赣鲁鄂粤”联队夺冠。

（据新华社 赵紫羽 王浩明 周欣）

# 中国女曲邀请赛 战胜澳大利亚队

24日，在澳大利亚珀斯进行的一场国际曲棍球联合会认证的邀请赛中，中国女子曲棍球队以3:2击败现世界排名第四的澳大利亚队。

比赛开始后，双方展开激烈拼抢，中国队在首节尾声利用短角球率先得分。但澳大利亚队随后占据上风，中国队则出现多次后场失误，在第二节连丢两球，以1:2落后结束上半场。

中国队在第三节状态回升，获得多次短角球机会，可惜未能转化为得分。第四节刚刚拉开战幕，范云霞带球深入前场，大力挥杆从右翼将球送入射门弧，袁萌得球后推射传中，位于门前的陈阳攻门得手，为中国队扳平比分。“看到球过中场线时，我就感觉它可能会来到后角，我们在平时训练中也会注意后角必须有人负责，所以我当时就冲了过去，球也来得特别舒服。”陈阳赛后说。

距离比赛结束不到3分钟，中国队又获得短角球机会，邹妹容底线发球，谷丙凤打入锁定胜局的一球。

回顾整场表现，中国队澳大利亚籍主教练安南认为上半场对手攻速快，本队未能打出配合，但经过调整，队员们在场上的沟通明显提升，团队协作愈发默契，从而有效限制住了对手的发挥。（据新华社 王琪）